

ГЛАВНОЕ

ПУЛЬС МИРА НА ДОНБАССЕ



№98, 13–19 июня 2022

РОССИЯ ВЕДЕТ ОБСТРЕЛЫ "ПОД ЧУЖИМ ФЛАГОМ", НО ДОБИВАЕТСЯ ЛИШЬ ОТДЕЛЬНЫХ ТАКТИЧЕСКИХ УСПЕХОВ, УКРАИНА СТРЕМИТСЯ ОСВОБОДИТЬ ХЕРСОН

Российские вооруженные силы добились [незначительных](#) успехов в окрестностях Северодонецка, при этом на других направлениях фронта их наступление замедлилось. Глава Луганской областной военной администрации (ОВА) Сергей Гайдай [отметил](#), что люди в укрытиях завода "Азот" в Северодонецке отказываются от эвакуации. При этом, несмотря на подрыв мостов, коммуникация с городом сохраняется — есть возможность для проведения эвакуации и подвоза гуманитарной помощи. Главнокомандующий Вооруженных сил Украины (ВСУ) Валерий Залужный [назвал](#) Северодонецк ключевой точкой в системе оборонной операции Луганской области, в которой российские вооруженные силы пытаются совершать атаки на девяти направлениях одновременно.

Основной целью действий ВСУ на [юге](#) Украины является освобождение Херсона. По [словам](#) президента Украины Владимира Зеленского, наступление оккупантов на юге Украины было остановлено, и ВСУ имеют стратегическую инициативу.

В Институте изучения войны (ISW) [отмечают](#), что российские войска перебрасывают подкрепление в Запорожскую область и проводят артиллерийские обстрелы "под чужим флагом" по оккупированной территории Донецкой области, чтобы подавить проукраинские настроения. Аналитики

[предполагают](#), что подобные провокационные атаки могут являться ответом России на заявления западных партнеров 15 июня об увеличении военной помощи Украине.

Заместитель министра обороны США Колин Кал [заявил](#), что Россия, вероятно, все еще хочет захватить многие украинские территории, если не всю страну, однако маловероятно, что ей удастся достичь чего-либо, кроме отдельных тактических целей. По мнению западных разведок, война в Украине достигла переломного момента, и возможен ряд сценариев дальнейшего развития конфликта, об этом пишет [CNN](#).

О ситуации в регионах по состоянию на утро 20 июня – [тут](#), сводка Генерального штаба ВСУ о положении на фронте – по [ссылке](#).

ЕВРОКОМИССИЯ РЕКОМЕНДОВАЛА ПРЕДОСТАВИТЬ УКРАИНЕ СТАТУС КАНДИДАТА НА ЧЛЕНСТВО В ЕС

16 июня президент Франции Эмманюэль [Макрон](#), канцлер Германии Олаф [Шольц](#), премьер-министр Италии Марио [Драги](#) и президент Румынии Клаус Йоханнис прибыли с дипломатическим визитом в Украину. После визита в Ирпень лидеры [встретились](#) с президентом Украины Владимиром Зеленским в Киеве. Президент Украины отметил, что главной силой и самым эффективным оружием является объединение. Лидеры пяти государств [обсудили](#) шаги по продолжению и усилению обороны Украины, вопросы экономической поддержки украинских граждан и послевоенного восстановления, меры противодействия спровоцированному Россией продовольственному кризису, дальнейшему санкционному давлению на Россию, а также европейскую интеграцию Украины.

В ходе пресс-конференции по результатам встречи Эмманюэль Макрон [заявил](#), что Франция, Италия, Германия и Румыния поддерживают немедленное предоставление Украине статуса кандидата в члены Европейского Союза. Владимир Зеленский [подчеркнул](#), что предоставление Украине данного статуса может значительно усилить свободу в Европе и стать важным решением на ее историческом пути, а Украина готова проделать необходимую работу, чтобы получить полноправное членство в Европейском Союзе. Он также [поблагодарил](#) все четыре страны за поддержку, которую те предоставляют Украине.

17 июня Еврокомиссия рекомендовала предоставить Украине статус кандидата на членство в Европейском Союзе. Президентка Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен [отметила](#), что "Украина четко продемонстрировала стремление и решительность соответствовать европейским ценностям и стандартам", добавив, что в стране уже было внедрено около 70% необходимых европейских правил и норм.

При этом в Еврокомиссии подчеркнули, что Украине еще предстоит проделать важную работу в сферах верховенства права, контроля над олигархами, борьбы с коррупцией и соблюдения основополагающих прав.

Окончательное решение о возможности предоставлении Украине статуса кандидата объявит Европейский Совет в ходе саммита 23-24 июня. Чтобы Украина получила статус, решение должно быть одобрено всеми 27 лидерами стран ЕС.

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ВЕЛИКОБРИТАНИИ ПРЕДЛАГАЕТ ЗАПАДУ ПЛАН ПОДДЕРЖКИ УКРАИНЫ

Премьер-министр Великобритании Борис Джонсон предложил Западу план действий из-за затяжной войны в Украине. Об этом говорится в его [колонке](#) для The Sunday Times. План включает в себя четыре пункта: обеспечение Украины оружием, восстановление Украины, восстановление экспортных маршрутов и разблокирование украинских морских портов. Борис Джонсон считает необходимым обеспечить Украину вооружением, техникой, боеприпасами и обучением быстрее, чем их будет пополнять Россия, и призывает страны-союзники наращивать свои возможности для помощи. Кроме того, в ходе своего визита в Украину он предложил начать обширную обучающую [программу](#) для украинских военных, которая сможет готовить до 10 тысяч военнослужащих каждые 120 дней.

Для восстановления страны Западу предлагается предоставлять Украине финансирование и техническую помощь в последующие годы. Поскольку Россия подавляет экономику Украины, блокируя ее основные экспортные маршруты через Черное море, Борис Джонсон призывает к долгосрочным усилиям, чтобы разработать альтернативные сухопутные маршруты, а также поддерживает усилия ООН по созданию безопасного коридора для морского экспорта.

ИНОСТРАННЫЙ ЛЕГИОН ДОБИВАЕТСЯ ОБМЕНА ДОБРОВОЛЬЦЕВ, ПРИГОВОРЕННЫХ В ТАК НАЗЫВАЕМОЙ "ДНР" К СМЕРТНОЙ КАЗНИ

Координационный штаб по вопросам обращения с военнопленными 18 июня провел очередной обмен пленными, в результате которого в Украину вернулось 5 человек. Такое же количество человек было передано России. [Отмечается](#), что все освобожденные граждане Украины являются мирными жителями, которых незаконно удерживали оккупационные войска, в плен они попали во время боев в Киевской области и оккупации Гостомеля. Накануне в результате еще одного обмена Украине удалось [освободить](#) волонтерку и парамедика Юлию "Тайру" Паевскую, с марта находившуюся в плену после ее задержания в Мариуполе, где она оказывала медицинскую помощь жителям города. Спикер Интернационального легиона Дамьен Магру в ходе брифинга [отметил](#), что в легионе рассчитывают, что "приговоренных" на прошлой неделе к смертной казни в так называемой "ДНР" троих иностранных добровольцев также удастся обменять как военнопленных по договоренности сторон. Руководитель Офиса

президента Украины Андрей Ермак [подчеркнул](#), что Главным управлением разведки Минобороны Украины делается все возможное для их освобождения, а также для включения в обменные списки украинских военнослужащих, взятых в плен в Мариуполе.

РОССИЯ ВЫВЕЗЛА НА СВОЮ ТЕРРИТОРИЮ СВЫШЕ 1,9 МЛН ЖИТЕЛЕЙ УКРАИНЫ, ЕВРОПА ВВОДИТ САНКЦИИ

Журналисты New York Times [проанализировали](#) более тысячи фотографий из Украины с последствиями российских обстрелов и идентифицировали свыше 2000 боеприпасов. В расследовании отмечается, что не менее 210 из них являются запрещенными международными договорами. Большая часть из них - кассетные боеприпасы, которые могут представлять серьезную опасность на протяжении десятков лет после завершения боевых действий.

С начала полномасштабного вторжения и по состоянию на 18 июня Россия незаконно вывезла, де-факто депортировав, свыше 1,9 миллиона жителей Украины, в том числе более 307 тысяч детей – эту цифру [озвучил](#) начальник Национального центра управления обороной России Михаил Мизинцев.

По [данным](#) Украины, на временно оккупированных территориях российскими вооруженными силами создано не менее 20 фильтрационных лагерей и тюрем. Министерство реинтеграции временно оккупированных территорий Украины [отметило](#), что вынужденный выезд с временно оккупированной территории в Россию не является преступлением во время войны.

Сейм Литвы 16 июня принял [резолюцию](#), в которой признал вывоз Россией людей из Украины депортацией украинского народа. Он призвал правовыми методами прекратить геноцид украинского народа, а для депортированных людей — создать условия для возвращения в Украину или выезда в другую безопасную страну. Также депутаты обратились к другим государствам с призывом привлечь к уголовной ответственности людей, причастных к депортации украинцев и другим преступлениям в Украине.

Великобритания [объявила](#) о новой волне санкций, в том числе в санкционный список вошла российская уполномоченная по правам ребенка Мария Львова-Белова за то, что она "позволила насильственно вывезти 2000 незащищенных детей из Луганской и Донецкой областей и способствовала их принудительному усыновлению в России". Санкции ввели также против главы Русской православной церкви патриарха Кирилла, который поддерживает войну России против Украины.

В ХОДЕ "РАМШТАЙНА-3" ПАРТНЕРЫ ОБЪЯВИЛИ ПРО НАРАЩИВАНИЕ ПОСТАВОК ОРУЖИЯ УКРАИНЕ

Советник главы Офиса президента Украины Михаил Подоляк [озвучил](#) потребности Украины в вооружении, необходимые для создания паритета с

армией России: так, ВСУ нуждаются в поставке 1000 гаубиц, 300 реактивных систем залпового огня (РСЗО), 500 танков, 2000 единиц бронетехники и 1000 беспилотников.

По [заявлению](#) заместительницы министра обороны Украины Анны Маляр, западные партнеры передали Украине около 10% запрошенных вооружений. Она подчеркнула, что следует ускорить оказание помощи и установить четкие сроки ее доставки в Украину.

15 июня в Брюсселе состоялось очередное заседание контактной группы по вопросам обороны Украины (так называемый "Рамштайн-3"). Группа объединяет министров обороны более чем 40 стран и занимается координацией международной военной помощи Украине. Ранее министр обороны Украины Алексей Резников [отмечал](#), что цель нынешнего заседания – достичь значительных практических результатов в наращивании поставок вооружения, прежде всего тяжелого, для нужд ВСУ. Министр обороны США Ллойд Остин [подчеркивал](#), что Соединенные Штаты вместе с союзниками и партнерами из разных стран готовы удовлетворить запрос Украины о предоставлении всего необходимого оружия для противостояния российскому вторжению. После заседания возглавлявший его Ллойд Остин [сообщил](#), что Словакия передаст Украине боевые вертолеты, а Канада, Польша, Нидерланды и [Германия](#) — артиллерию. Он добавил, что участники встречи углубят координацию и сотрудничество, усилят Вооруженные силы Украины, чтобы помочь отразить российскую агрессию сейчас и в будущем, а также продолжат защищать мировой порядок, основанный на правилах. По [словам](#) госсекретаря США Энтони Блинкена, на данный момент оборонную помощь Украине оказывают свыше 40 стран.

Австралия [отправила](#) Украине первые четыре бронетранспортера M113AS4, всего запланировано передать 14 таких БТР. Словакия [передала](#) Украине пять вертолетов и боеприпасы для "Градов", а Литва [приобрела](#) для Украины 110 противодронных орудий литовского производства. При чем средства для покупки орудий Литвой были собраны гражданами страны. Франция [поставит](#) Украине самоходные артиллерийские установки.

США ПРЕДОСТАВЯТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ВОЕННУЮ ПОМОЩЬ В РАЗМЕРЕ 1 МЛРД ДОЛЛАРОВ

Президент США Джо Байден [объявил](#) о дополнительной военной помощи Украине на \$1 миллиард. Она включает в себя дополнительные артиллерийские и береговые средства обороны, а также боеприпасы для артиллерийских и современных ракетных систем. Politico со ссылкой на чиновников Минобороны США [сообщает](#), что Пентагон планирует увеличить в два раза количество поставляемых в Украину ракетных установок. Глава Объединенного комитета начальников штабов США генерал Марк Милли [уточнил](#), что американские РСЗО поступят в Украину до конца июня.

В то же время план администрации Джо Байдена продать Украине передовые боевые беспилотники под угрозой, - США опасаются того, что это может создать угрозу безопасности США, если это оборудование попадет в руки России, [пишет](#) Reuters. Издание отмечает, что решение сейчас рассматривает высшее командование в Пентагоне, но сроки его принятия неизвестны.

УКРАИНА СОБИРАЕТ ИНФОРМАЦИЮ О РОССИЙСКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКАХ, РОССИЯ ПРОДОЛЖАЕТ РЕПРЕССИИ ПРОТИВ АНТИВОЕННЫХ АКТИВИСТОВ

Начал работу [сайт](#) "Книга палачей украинского народа", содержащий верифицированную информацию о российских военных преступниках. На данный момент там размещена информация о 607 российских военных, которых можно найти по месту рождения, воинской части, возрасту, а также территории, где ими были совершены военные преступления. По [словам](#) руководителя Офиса президента Украины Андрея Ермака, будет сделано все, чтобы найти и наказать всех российских военных преступников.

В то же время в России продолжают репрессии против людей с антивоенной позицией, - от [священника](#) до [художницы](#). За три месяца действия статьи о "фейках" про армию в разных регионах страны возбудили по меньшей мере 59 уголовных дел и вынесли два приговора. О том, как применяется данная статья и людям, которые подвергаются преследованиям, [рассказывает](#) проект ОВД-Инфо.